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karneválban, mely azonban csak a genezise szerint orosz, valójában egyetemessé tágul 
es tarul. Eredeti helyszíneitől elszakad, és mindannyiunk sejtjeibe beköltözik. 

A félelem, a 20. századi hagymázos rémület, a megsebzett értelem és magányára 
Jöredő szellem forrásvidéke ez a képzetes táj és idő, melyben nincs fönn és lenn, előtt 
es mögött, s mely mindannyiunk létezését és gondolkodását meghatározta, hangulata-
ikat és reflexeinket mindenkorra megülte a maga lidérces ködeivel, s nemzedékünk -
iába az idők változása - nem tud megszabadulni ama megrögzöttségeitől, melyek 
e8ykor borzongással és az imaginárius szabadság vágyával átitatták... 

Tandori Dezső írja egy esszéjében, Nemes Nagy Ágnes hajdani Pilinszky-jellem-
^eset idézve: „A Pilinszkyről sejtett hegyesszög-lelkialkat NNÁ-nak valamivel tágabb 
iiordulást engedett, ám derekassága messze a derékszög fokszámain belül maradt. 
, urván szólva, Weöres volt a teljes kör. Ezek csak jellegkeresések, nem értékítéletek, 
a r n ezt nyilvánvalóan mindenki látja." És látnia-éreznie kell azt is mindenkinek, hogy 

• h is ilyen hegyesszög-lelkialkat volt. Egyetlen élmény és látomás megragadottja. Vilá-
gos- hogy számára mindig - már az őt letipró betegség elhatalmasodása előtt is - a Te-
*"etöto közönye, nagyvonalú és már-már derűs ember-pusztítása elleni lázadás volt a gon-
dolkodását meghatározó alapélmény. Annak felismerése, hogy nincsen külső menedék. 

Mindnyájan egy kozmikus sakkjátszma figurái vagyunk, s nem tudható, milyen 
{Minőségű és milyen színű bábok, ahogy még az sem sejthető, ki és milyen szándékkal 
•rányitja ezt a félőrült és véget nem érő játszadozást. És mivel a körvonalak oly komi-
dul kiismerhetetlenek, a mozdulatok tendenciái „józan" pillantással követhetetlenek, 
a test csak lefoszló álca, a külvilág egyetlen börtönudvar, akár a van Goghé, melyet 
e§yik emlékezetes utolsó versében B. I. felidézett. Körül rácsok és falak, homály és ret-
tegés. De van egy, egyetlenegy hely ebben a ködülte és vigasztalan ezredvégi tájon: egy 
Parányi, elsötétített cella, melyben a tömegvonzás törvényei a tetszésünk szerint alakú-

t o k , s mely cella ezért maga a szabadság és a boldogság. 
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